

ДОСКИНЦАМ- УЧАСТНИКАМ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ В ЧЕЧНЕ

ПОСВЯЩАЕТСЯ...





КАРТА ЧЕЧНИ, КАРТА НАШЕЙ ОБЩЕЙ БЕДЫ...

ГРОЗНЫЙ



ЧЕЧЕНИЯ

Первая чеченская война



В 1991 г. были провозглашены независимость Чечни и выход из состава СССР, сформировались чеченские воинские части. Президентом самопровозглашенного государства стал бывший советский генерал *ДМ. Дудаев*.

В 1993 г. Дудаев распустил парламент Чечни, в республике утвердился диктаторский режим.

11 декабря 1994 г. началась *первая чеченская война*.

Первая чеченская война

Федеральные войска вступили на территорию Чечни и к лету 1995 г. после тяжелых боев заняли основные населенные пункты республики.



Вторая чеченская война

Осень 1999 год. Отряды боевиков вторглись на территорию Дагестана.



В сентябре 1999 г. в ряде городов России, в том числе и Москве, были совершены террористические акты, унесшие жизни нескольких сот человек.

Ответные меры Правительства носили жесткий и решительный характер.

К контртеррористической операции было привлечено около 150 тыс. военнослужащих, сил милиции и внутренних войск (против примерно 20 тыс. боевиков).

В марте 2003 г. на референдуме в Чеченской Республике была принята новая Конституция, согласно которой Чечня является неотъемлемой частью Российской Федерации. Президентом Чеченской Республики стал *Кадыров*.

Емелин Алексей Сергеевич



Родился 27 мая 1976 года в Нижнем Новгороде в рабочей семье.

Отец — Сергей Федорович и мать — Галина Ивановна работают на ОАО «ГАЗ» шлифовщиками. В семье Емелиных, кроме Алексея, еще есть старшая дочь Ирина.

Алеша был добрым, отзывчивым мальчиком. У него было много друзей, как среди мальчиков, так и среди девочек. Любил животных. Перед призывом в армию принес домой беленького котенка, который прожил в семье тринадцать лет. Как и все дети, Алексей был мечтателем и в зависимости от возраста менялись его увлечения. В пять лет он мечтал быть военным, в четырнадцать — знаменитым футболистом, в шестнадцать — водителем-гонщиком. После окончания восьми классов общеобразовательной школы №15, продолжил обучение в ПТУ №25. Получил специальность автослесаря. Учебную практику проходил на ОАО «ГАЗ».

Емелин Алексей Сергеевич

2 июня 1994 года был призван в армию. Службу проходил во внутренних войсках на Северном Кавказе (г. Нальчик, в/ч 3723). Принимал участие в боевых операциях на территории Ингушской и Чеченской республиках. О гибели сына Емелины узнали из письма командира в/ч 5594 подполковника Снатенкова А. А. Он писал: «...6 января мы стояли между станциями Николаевская и Червленая. Был получен приказ произвести разведку по северным окраинам станиц, для облегчения прохода бронегруппы в станицу, где предположительно базировалась группа боевиков. В 05.30 утра ушли две БМД с десантом, в одной из них в составе разведывательного отделения был рядовой Алексей Емелин. Около 14.00 по возвращению в место расположения бронегруппы разведотделение попало в засаду у станции Петропавловское.

Командир лейтенант Казанцев Вячеслав принял единственно правильное решение. Он спешил личный состав и приказал занять оборону вдоль дороги. Стрельба закончилась внезапно, как и началась. Командир проверил личный состав, дал команду садиться по машинам. Леша остался лежать. По словам солдат, кто был рядом с ним, всем показалось, что он уснул, так решил и командир. Солдаты уставали, в 4.00 подъем, завтрак и на "броню", приезжали после рейдов в 17.00-18.00 часов, ужинали и ложились спать. Лейтенант крикнул: "Емелин, спишь, что ли?!", — подошел, перевернул, а Алеши уже нет. Снайпер стрелял сзади, откуда и обстрела-то не было, и попал точно под срез бронезилета».

Емелин Алексей Сергеевич



Указом Президента РФ от 23 февраля 1995 года рядовой Емелин Алексей награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен в пос. Молочный Автозаводского района г. Нижнего Новгорода.

Жариков Александр Сергеевич

Родился в 1980 году в Киргизии в городе Кант. Начальную школу закончил в Киргизии. После распада СССР переехал с родителями в Нижний Новгород поселок Новое Доскино. Шестой класс обучения Александр начал на новом месте в школе №145. Учился хорошо, увлекался спортом. В свободное время занимался организацией дискотек для старшеклассников, готовился к армии. В 1988 году закончил среднюю школу №145. Немного работал.

В декабре этого же года был призван в 67 бригаду специального назначения. Честно отдавал свой долг по защите Родины. Нашел на службе армейских друзей. Общительный, компанейский, доброжелательный, ответственный. На эти качества обратило внимание командование и Александру предложили продолжить службу в горячих точках. Отказать он не мог, так как был настоящим мужчиной. В декабре 1999 года бригаду перебросили в Северную Осетию, а потом в Чечню. С декабря 1999 года по март 2000 года он находился в Чечне, защищал интересы России.



Учебка. 1998-1999 год



Чечня 1999-2000 год

Жариков Александр Сергеевич

С Александром произошел интересный случай: вокруг базы, где располагалась часть, стояли учебные мины. Они создавали шумовой эффект. В обед в часть пришла машина с хлебом, солдаты ее разгружали, и вдруг тишину нарушил взрыв. Солдаты насторожились, а в поле в этот миг начали взрываться учебные мины. Все подумали, что это очередная боевая вылазка боевиков. Схватились за оружие и вдруг зашевелился камыш и из этого камыша вышел ослик. Он подошел к машине с хлебом, видать проголодался. Разгружающие дали ему буханку хлеба. Он съел, потом развернулся и пошел по этим же минам обратно. Раз в три дня на базу завозили хлеб. И каждый раз ослик получал свою буханку. Александр помнит и чтит боевую дружбу, находясь в Чечне он получил горькое известие из дома о гибели нашего выпускника Казакова Александра. Жариков Александр вернулся домой целым и невредимым.

За проявленное мужество в горячей точке имеет медаль «За Отвагу». А еще он хранит как подарок за первый прыжок свой парашют.



Марфин Алексей Иванович

Родился в 1975 года рождения в городе Горьком. Учился в школе №145. Рос добрым, отзывчивым, безотказным. Был ко всем внимательным, заботливым, помогал делать все домашние дела. После окончания 9 классов поступил в ПТУ №50, получил специальность на электросварщика. В июле 1993 года был призван на воинскую службу в Ростовскую область в город Новочеркасск. Отслужил 1 год в учебке, Алексей стал гранатометчиком и был отправлен в Чечню.

30 ноября 1994года Б.Н.Ельцин подписал указ «О мероприятиях по восстановлению конституционной законности и правопорядка на территории Чеченской республики.

Алексею в составе полка пришлось передислоцироваться в Чечню, наводить порядок в республике и защищать граждан от террористов. Был командиром стрелкового отряда, владел гранатомётом РПГ-7.

Алексей помнит бессонные армейские ночи, бесконечные караулы. На службе в Чечне по наведению порядка был 2, 5 месяца. Боевых наград не имеет, но опыт в Чечне пригодился в мирное время. После армии работал на ГАЗЕ. Проживает в пос. Новое Доскино.

Торбунов Владимир Юрьевич

Родился 28 октября 1966 года в городе Выкса. Окончил Новодмитриевскую среднюю школу. Занимался спортом. Рос добрым, отзывчивым, безотказным. Был ко всем внимательным и заботливым, помогал делать все домашние дела. После окончания школы перебрался в город Горький. Работая в ГАИ, был в командировке в Чечне.

В 1995 году с марта по май обеспечивал порядок на Федеральной трассе поселка Чапаевск (граница Дагестана и Чечни). Отряды боевиков вторгались на территорию Дагестана. Ответные меры Правительства носили жесткий и решительный характер. К контртеррористической операции были привлечены военнослужащие, силы милиции и внутренние войска.

Владимир, как сотрудник милиции, должен был обеспечивать правопорядок на дороге: не допускать провокаций на трассе, охранять жизнь и спокойствие мирных граждан. Во время командировки все сотрудники ГАИ с честью выполнили свою задачу и вернулись на Нижегородскую землю живыми и здоровыми.